

Отзыв

на автореферат диссертации Митяковой Екатерины Владимировны на тему «Методический инструментарий анализа инновационного развития монопрофильных территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Монопрофильные территориальные образования РФ несомненно обладают потенциалом для становления ключевыми центрами инновационной экономики. Для того чтобы реально превратить их в «локомотивы» экономики страны, муниципальным органам власти в сотрудничестве с центральными управленческими структурами необходимо разрабатывать и внедрять планы и программы, направленные на выявление и развитие их конкурентных преимуществ. Формирование стратегии развития монопрофильных территорий должно базироваться на всестороннем научном анализе их инновационной активности с применением современных методов и инструментов.

Все это выдвигает на повестку дня вопрос о необходимости развития научно-методического аппарата анализа инновационного развития монопрофильных территорий, что позволяет считать диссертацию Митяковой Е.В. своевременной, актуальной и значимой в теоретическом и прикладном аспектах.

Новизна исследования не вызывает сомнения. Соискатель разработал концептуальную модель обеспечения инновационного развития монопрофильных территориальных образований, предложил использовать индексный подход к анализу их инновационного развития, разработал методику сравнительного анализа инновационного развития монопрофильных территорий по совокупности показателей, сформировал оригинальную методику мониторинга инновационной деятельности моногородов, разработал методику кластеризации моногородов России по уровню инновационной активности.

Таким образом, работа, безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для защиты, имеет

внутреннее единство, что говорит об определенном вкладе автора в экономическую науку.

Вместе с тем при прочтении автореферата возникают следующие замечания:

1) неясно, зачем автор прибегает к нормировочным преобразованиям в таблице 1. Показатели уже изменяются в одинаковых пределах.

2) из текста автореферата не вполне видны границы применимости авторских разработок, в частности авторской концептуальной модели.

Несмотря на указанные недостатки можно констатировать, что научная значимость результатов исследования Митяковой Е.В., их новизна, теоретическая и практическая ценность не вызывают каких-либо сомнений. Работа получила всестороннее обсуждение на профильных конференциях, опубликована в достаточном количестве периодических изданий.

На основе содержания автореферата диссертации, исследование полностью соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций), а его автор – Митякова Екатерина Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
государственного регулирования
экономики ИГСУ РАНХиГС

Булетова Наталья Евгеньевна

22.05.2024г.

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Булетова Наталья Евгеньевна

Ученая степень: доктор экономических наук (08.00.05)

Ученое звание: доцент

Место работы: Российская академия народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС)

Должность: профессор кафедры государственного регулирования экономики ИГСУ

Почтовый адрес: 119571, г. Москва, просп. Вернадского, дом 84, стр. 1

Телефон: +7 (499) 956-99-99

E-mail: buletova-ne@ranepa.ru

web-сайт организации <https://www.ranepa.ru/>



ЗАВЕРЯЮ
ЧЕНЫ СЕКРЕТАРЬ
МОСКОВСКОЙ АКАДЕМИИ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННО-
СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ
• К. Э. Н. К. К. БОНДАРЕВ